



我居然成了逃跑新娘

1

我1990年出生，是人们口中的90后。不认识我的人，看到我的模样，常常把我当做大学生。他们哪里知道，我已经走过了一段不属于我的人生。

刘阳是我曾经以为会共度一生的人。我们是老乡，从初中就开始偷偷摸摸谈恋爱。大学一起考到南京，四年大学一毕业，我们就同居了。那一年我23岁。

那真是最好的年华。我和他，都还那么傻。

我们怀抱着一肚子的梦想。也是在这样的一个冬天，没有空调，没有暖气，只有爱情。我们在出租房里抱团取暖，满脑子想着等条件好了买房子，然后结婚，生一个女儿。是的，他和我都喜欢女孩子。

我和刘阳都是重组家庭的孩子，同病相怜，也许这是我们在情感上一直依赖彼此的原因。我们的父母都明确说过，最好中学毕业就工作，如果要读大学家里帮不上忙。我和刘阳憋着一口气，都是靠勤工俭学读完大学的。

大学毕业，家里自然也是指望不上。不过两个初出茅庐的大学生，初入社会闯荡，也是斗志满满。我在私企工作，固定工资，刘阳在一个公司做设计，收入根据业务量波动。那时，两个人每个月的薪水除了付房租和基本开销以外，都悉心存着。看着存折上的钱每个月在不断上涨，心里有小小的成就感。

可是再看看我们的同学、同事，似乎谁都过得比我们轻松。谁买了车了，谁又买房了，仿佛不费吹灰之力。一打听，都是父母帮忙出资。刘阳的话里透出了酸楚，这都是别人的命好，投胎投得好。

我当时不知道，这样的现实给他的刺激会有这么大。

2

尽管生活条件不优越，但是我仍然尽到一个女朋友的本分，把“家”打理得很好，也尽心把刘阳

照顾得很好。除了中午我们各自在单位吃饭，早饭、晚饭我都会细心为他准备。我们为此产生过争执，刘阳批评我，应该把饭钱省下来，随意吃点就行，可我执著地认为，每天两个人一起吃饭，那才有个“家”的样子。作为女孩子，我需要这样的安全感，我对生活的要求并不高。

我也是渐渐地发现，刘阳说话提到钱的时候越来越多，而他给我的安全感却越来越少。经常不回来吃饭，加班，加班，永远在加班。他接下了比别人多几倍的设计任务，别人不愿意出差，他也自告奋勇。我不能理解，我说，你这是要钱不要命。他听不进去，说我无理取闹。这样的生活持续了一年。他每个月拿到工资，都兴奋地交到我手上。刘阳在我眼里，不再是一个对我关怀备至的男朋友，而是一台挣钱的机器。

有一天，我们谈心。我问他这么拼命地挣钱是为什么。他脱口而出：我是为了你。我当即反驳他：你是为了你自己。我不要你的钱，我要你这个人。我不知道他没听懂，反正依然如故。

坦白说，以前对于结婚，我们是有共识的，等拼搏两年，有钱能付得起首付了再结婚，因为我们不希望孩子出生在出租屋里。但是，这一年的同居生活让我改变了主意。如果爱的人在身边，在哪里不是家呢？而现在，家还是家吗？

3

更神奇的是，当一方在经济上占据主导时，他整个人的气场都变了。

我渐渐察觉到，刘阳不会把所有的工资交给我管理，他开始藏私房钱。因为他老家的亲戚有一次问他借了钱，要感谢他，结果电话打到了我这里。我很生气，不是气他借钱给别人，而是气他居然瞒着我借钱给别人。

而这样的口子一开，简直就是一发不可收拾。刘阳家找过来的事情越来越多。这里面有我知道的，一定还有我不知道的。一夜之间，

他老家的人都知道，刘阳挣了点钱，有了点能力。始终没有消息的爹妈也跳了出来。他仿佛成了提款机，出手相当阔绰。

为了这个事情，我们吵过。我直言，这就是满足了你的虚荣心。听着我点破了这一点，刘阳不吭声。

曾几何时，只有我们两个人相依为命的时候，我们抱着各自家庭对我们的冷淡，相互排遣着彼此的孤独。我们也曾经狠下心来，以后我们的家只有我们的小家。可是当他有了钱，一切都变了。

他宁可拿钱出来先填补家人不断的需求，却忘记了最开始这么奋斗的初衷。

一面是钱财的流失，一面是房价的上涨，我们之间有了越来越多的矛盾。刘阳既不提结婚，也不提买房，我们在出租屋里又度过了一年。

4

在我觉得我和刘阳之间已经快要走不下去的时候，我发现我怀孕了。

刘阳很快提出结婚。他这样的反应，让我忍不住想，如果没有孩子，他是不是永远不提结婚？要不要生下这个孩子，我也犹豫了很久。孕期的女人高度敏感，一点风吹草动，都会动摇我的决心。加上我有先兆性流产，孕期一直卧床，这也让我更加脆弱。一个人在家的时候，我回忆和刘阳一起走过的这十几年。我钻进了牛角尖里。我为什么要生孩子？我忽然之间意识到，我早就不爱刘阳了。我们曾经有交集，而今，人生观、价值观早已渐行渐远，我们还应该因为孩子，再硬凑到一起吗？

在我胡思乱想的时候，刘阳的母亲又突然出现了。这无疑是在雪上加霜。因为我娘家人不管我，她以照顾我的名义，从老家来到南京。从来没有在一起生活过的两个近乎陌生的人，天天面对着面，这让我的孕期过得异常痛苦和忧郁。而刘阳依然在忙着挣钱，视若无睹。

我依然愿意相信爱情，相信那最纯粹的与金钱无关的爱情。

刘阳的妈妈每天都在念叨，肚子这么大了，还不赶快去领证吗？孩子生下来不是让人家笑话吗？我充耳不闻。想起曾经刘阳和我说的话，他不会让我们的孩子出生在出租屋里，可现在呢？

我流泪，刘阳的妈妈满脸不屑。“我儿子辛辛苦苦在外面挣钱，难道还委屈你不成？”

这样的地方我呆不下去了。

5

在刘阳母子俩自说自话要让我去领证的前一天，我离家出走了。我从来不认为，我会做出这样离经叛道的举动。但是，我被现实一步步逼上了这条路。我还以为我会穿着漂亮洁白的婚纱，走进婚姻这座我眼中最神圣的殿堂。可是，眼前这样的婚姻，我真的没有勇气走进去。

我去了一个可靠的朋友那里安心待产，刘阳满世界地找我，直到几个月后孩子出生，刘阳才打听到我的消息。我生的是女儿，是我们都曾经向往的女儿。可是一切都变了。

接下来发生的事情，更加的狗血。刘阳和他妈妈一起跑到我的住处，没有经过我的同意，就把孩子抱回了老家。

我想方设法要回了孩子，条件是，我不要刘阳的任何财产，我把刘阳过去交给我保管的银行卡全部交出。我真的只要孩子。刘阳同意了。讽刺吧？到头来，还是钱能解决和他之间的问题。

眼下，女儿刚满一岁。事情闹得娘家人都知道了，在我生命里缺席了十余年的妈妈，决定过来帮我带孩子。大概此时只有血缘关系，才能抵挡这样的苦楚了。还是生活在出租屋里，但我的生命里多了女儿。

我每天奔波在城市之中，尽管满身伤痕，但是我不想去记恨什么，也不想去指责什么。我依然愿意相信爱情，相信那最纯粹的与金钱无关的爱情。

倾诉人：
清清

主要人物：
清清
刘阳
刘阳母亲
人物均为化名
细节已作处理

关键词：
租房
领证

整理：王凡
配图：付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们
邮箱：xinfukan2@126.com